



## 各界联动齐护航 倾情助圆大学梦

# 高考首日 平稳有序

本报讯(记者李佩佩)昨日,是高考的第一天。在教育、公安、城管、卫生、环保等部门紧密合作和考点精心准备下,为考生营造了一个和谐、舒适、满意的考试环境。全天考试过程中,各考点秩序井然、平稳有序。

交警部门在考场附近路段摆放“禁止鸣笛”警示牌等交通标志,建立高考“绿色通道”,保障考务车辆和运送考生的车辆优先通行。城管部门对辖区内的各考点周边环境进行综合治理,清理占道摊点,规范车辆停放。环保部门加大对考点周边影响考生考试噪音污染的检查督办力度,禁止商户高音揽客宣传推介商品,杜绝考场周边

的噪声污染,为考生提供一个安静、有序的考试环境。市无线电管理局工作人员对重点防范区域进行监测和巡查,对异常的无线电信号予以识别、测向和准确定位,快速查处,采取必要措施,阻断考场与外界无线电信号传输。全市各考点工作管理规范严密,服务到位,各考点监考员认真负责,考生诚信考试,考场秩序良好,考试平稳顺利。⑥3

### 现场直击 志愿服务暖人心

“坐在椅子上休息吧!叔叔阿姨,你们喝水。”谢谢你们!”市一中考点外,来自南阳理工学院大学生雷锋营的20余名志愿者,热情服务考生家长,受到家长的称赞。梅世莹是该校电子商务学院大二学生,已经连续两年在市一中考点进行志愿服务。“能够帮助考生和

家长,心里很高兴。”梅世莹说。(记者 石张楠)

### 特殊通道助考生

昨日上午8点10分,在市四中考点出现了暖心一幕,一名考生由于脚骨折坐着轮椅来到考点,市公安局新华派出所社区民警立即为考生开辟特殊通道,一路将考生护送到二楼考场。“你们帮了大忙,感谢你们的帮助!”得知孩子顺利进入考场,考生家长不停对民警表示感谢。(记者 石张楠)

### 考场内外秩序好

昨日早上7点多,在市一中考点,很多家长和考生早早赶到这里,交警疏导交通,现场秩序井然。上午8点10分,学校大门打开,考生排队进入学校。由于两名考生所穿鞋子不符合要求,没能通过金属探测器检查,监考老

师迅速带领考生到更衣室,帮助考生对鞋子进行了更换。该校负责人说,为了服务好考生,他们设立了咨询台,并在更衣室准备了衣服、鞋子,提前对学校设备进行维护检修。8点30分,1680名考生全部进入考场。(记者 石张楠)

### “幸运服饰”靓考场

昨日上午11时50分,记者在市八中考点发现,很多学生是穿着同款衣服走出考场的。考生王娜告诉记者,这条裙子是她的“幸运装”,每次穿上都有好事发生。高考时穿着,目的是给自己加油,增添信心。

另一名考生的“励志体恤”最为“抢眼”。这名女生的白色上衣上印着“加油”两个红字。她说:“这是我特意在网上订购的,就想通过这种方式显出自信心和气势,还不错吧?”⑤2 (记者 洪塔)



本报记者 陈大公 摄

### 【镇平】 全城爱心助考

本报讯(通讯员陈新 罗文迪)6月7日早上5点,镇平县出租车师傅李新宽就起床了,“这是我第三年参加高考爱心车队送考活动”。

镇平县出租车管理办公室的工作人员介绍,高考期间共有35辆出租车加入“爱心送考”团队,此外还有不少社会车辆也加入进来,散布在城区人口密集小区排队等候将考生送往考场。

高考第一天,该县城区交通秩序井然,司机不鸣笛,路人也不喧哗。该县出动百余名民警,对雷锋中学等3个考点的重点路段实行交通管制,维持现场秩序。此外,公安、消防、工商等部门全力以赴确保高考期间住宿安全、考场安

全、食品安全、电力、医疗等各项服务保障有力,确保今年高考顺利进行。⑤5

### 【社旗】 倾力护航高考

本报讯(特约记者申鸿皓)6月7日,高考第一天。社旗县一高考点大门外,众多爱心企业和爱心人士聚集在这里,鸡蛋、面包、矿泉水、藿香正气水被摆放在桌上,救护车、防暴警车、爱心出租车停在考点附近……

进入6月份以来,该县消防官兵对全县高考考点及周边环境进行消防安全大检查,为平安高考保驾护航。他们重点检查了各考点教学楼、考生宿舍、监控室、校内超市等场所的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施设备能否正常运

行,教室、学生宿舍是否乱拉电线、是否安全用火用电,灭火救援预案是否完善,安保人员是否掌握防火灭火知识等。针对检查中存在的问题,当即下发《责令改正通知书》。至昨天,存在火灾隐患的单位已全部按要求整改到位。⑤5

### 【唐河】 百人义务送考

本报讯(特约记者马伏娟)高考期间,唐河县运管局、交通运输局等联合该县爱心志愿者协会、新媒体联盟共同发起2017“爱心送考”公益活动,100余辆出租车、私家车组成了“爱心送考”车队。

高考期间,考生可凭准考证免费乘坐贴有“爱心送考”标志的车辆,前往唐河城区任一考点。行动不便、家庭困难、住址离考点较远

的考生可提前拨打爱心电话,活动方将进行重点帮助。在唐河县城每个考点,都有至少8辆“爱心送考”车驻守,交警部门将让“爱心送考”车优先通行。⑤5

### 【西峡】 打造平安高考

本报讯(特约记者封德 杨豆豆 通讯员丁俊良)6月7日,西峡县“平安高考”综合执法工作组在辖区考点执行公务。为确保考生食宿安全,该县成立由安监、公安、卫生、食药、工商等部门组成的综合执法工作组,对城区4个考生食宿点的卫生、安全情况进行拉网式检查。该县精心部署警力,到辖区考点担任警戒任务,并在县城主要路段进行交通疏导和管制,全力打造平安高考。⑤5

## “唱响白河”今晚再度相约 激情演绎 壮丽航程”

本报讯(记者余耀耀)“唱响白河”群众文化演出活动南阳师范学院专场演出——“壮丽航程”将于6月8日(星期四)晚8:00在南阳市民服务中心广场(范蠡东路与南都路交叉口

向东200米路南)举行。“唱响白河”群众文化演出活动由市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市文明办主办,南阳电视台承办。欢迎广大居民朋友届时前往观看。⑤1

### 加强未成年人思想道德建设



特约记者 封德 通讯员 王峥 王峻 摄

## 我省县域内定点医疗机构实行“先诊疗后付费” 贫困患者住院免交押金

据新华社郑州6月7日电 河南省卫生计生委等部门日前发文,要求河南省县域内有关定点医疗机构全面启动“先诊疗后付费”服务模式,对符合条件的贫困患者,不需要缴纳住院押金,出院时只需要结清个人应承担的费用。根据河南省卫生计生委、河南省人社厅、河南省民政厅联合印发的《河南省困难群众县域内住院先诊疗后付费工作实施方案》,县域内“先诊疗后付费”实施对象为具有河南省户口,参加城乡居民基本医疗保险且符合下列条件之一的居民:建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城

乡低保对象和困境儿童。《方案》规定,符合医保规定疾病住院条件的参保患者,就诊时持社会保障卡(参保证)、有效身份证件和扶贫部门出具的贫困证明或民政部门出具的低保、特困等相关证明(证件)办理入院手续,签订“先诊疗后付费”协议后,无需缴纳住院押金,直接住院治疗。患者出院时,按规定应由基本医疗保险基金、大病保险资金、大病补充保险资金和医疗救助基金支付的费用由定点医疗机构垫付,患者结清个人应承担的费用后,医疗机构及时归还患者提交的相关证件。⑥3

## 今起三天有暴雨 未雨绸缪早防范

本报讯(记者韩冰)暴雨要来!今天开始连续3天,我市将迎来一场强降水过程,局部将有强对流天气。气象部门提醒居民,需根据日程安排提前做好准备。从今天开始,我市部分地区将出现不同程度的降水。6月9日至10日,受西南气流和中低层切变线的共同影响,雨量进一步增大,全市阴天有大雨,局部暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,过程降水量40~60毫米(最大80~

120毫米)。其中,我市东南部地区雨量较大。具体预报如下:6月8日,多云转阴天,部分地区有阵雨或雷阵雨,最低气温19℃~21℃,最高气温29℃~30℃;9日,阴天有大雨,局部暴雨,气温20℃~26℃;10日,阵雨或雷阵雨转多云,气温20℃~28℃。气象部门建议,各地要趁晴抓紧播种,并注意防范强降雨引发的中小河流洪水及山洪引发的地质灾害和城市内涝。⑥3

## 温馨提示

尊敬的南阳移动用户: 2017年全国高考(6月7日-8日)之际,因考试需要,在考试期间各考点将开启大功率信号屏蔽仪。届时考点区域及周边移动客户手机网络信号将会受到干扰,考试结束后手机信号将恢复正常,感谢考场附近的用户给予理解与支

持。如遇移动网络信号问题,欢迎您与南阳移动网络质量监督电话13723000011联系,我们将竭诚为您服务。南阳移动祝莘莘学子金榜题名! 中国移动通信集团河南有限公司南阳分公司 2017年6月7日

## 南阳市眼科医院医讯

敬告糖尿病患者——南阳市眼科医院糖尿病眼病免费筛查活动开始!

糖尿病视网膜病变是严重的致盲眼病,在第22个“全国爱眼日”期间,南阳市眼科医院将开展为期一个月的糖尿病眼病免费筛查活动,对糖尿病患者免费进行视力检查、血糖检测、裂隙灯检查、眼底检查、免散瞳眼底照相专项检查。

筛查对象:已确诊的糖尿病患者

活动日期:2017年5月15日—2017年6月15日

活动地点:南阳市眼科医院糖尿病眼病筛查中心

联系电话:63268636 63268667 63268661

医院地址:南阳市梅溪路27号

## 关注糖尿病眼病 关爱糖尿病患者

放心看眼 三甲南石 冷超乳白内障 微创玻切治眼底 激光治近视 弱视治疗近视防控 眼部整形 青光眼 眼外伤专科 61558199

本版编辑 李清玉 余耀耀

## 把“低碳”进行到底

□田巍

据报道,河南省环保系统前5个月整治污染出重拳,已对相关排污企业开出了亿元罚单。政府硬起手腕,频出重拳,目的是实现经济、社会发展与资源环境的协调,既要经济增长更要碧水蓝天。

人们对诸如环境恶化、空气质量下降等问题深恶痛绝,也知道空气质量下降、雾霾天气频发与不断

增多的汽车尾气排放、餐饮油烟、挥发性有机物、无节制的的生活方式等息息相关,可真让自己少开车、不开车减少污染物排放,让夜市摊点经营者停止经营马烟爆气的烧烤摊,相当一部分人做到确实有难度。

同在一片蓝天下,防治污染,人人有责。政府主导的基础上,个人“牺牲”一些方便和自在,低碳出行、环保生活,尽自己的微薄之力减

少污染物的排放,多培养节能减排的环保习惯,而不是做治污减排语言上的巨人、行动上的矮子,切实行动起来,配合政府的治污举措,收获的将是更大的社会效益。

环境污染防治工作非一蹴而就,成效也不可能立竿见影,这既是一个攻坚战,也是一个持久战,少不了环保等部门的戮力攻坚,少不了各部门之间的全力协作,少不了相关经营者的理解配合,也少不了每一位普通人的支持和参与——建设天蓝水清的美丽南阳,我们要把“低碳”进行到底。⑤3

